



# SUCHDOLSKÝ ZPRAVODAJ

www.suchdol.cz  
tel.: 384 781 104  
e-mail: info@meu.suchdol.cz

leden 2010

Cena 6,00 Kč



## Vážení spoluobčané,

rok 2009 se stává minulostí, a je tedy chvílka na trochu bilancování a také na nějaké to přání.

Mínulý rok nám bude probíhat před očima ještě nějakou dobu. Pro někoho to bylo období méně a pro někoho zase více úspěšné, radostné nebo šťastné. Nikdo z nás ale nedovede vrátit čas, aby mohl zpětně něco napravit nebo změnit. Je to uzavřená kapitola a berme z ní jen to dobré a inspirativní. Nedobré záležitosti a skutky nechť na nás působí výchovně a čerpejme z nich hlavně poučení. Mnohde se v roce 2009 v našem městě určitě podařilo, ale něco zůstalo také rozpracováno nebo se nenašlo více peněz či úsilí, aby to byl rok ještě úspěšnější. Určitě se ale za naše město a okolí nemusíme stydět. Dívejme se tedy na budoucnost optimisticky, ale pamatujme, že zadarmo se lepšího a kvalitnějšího života společnost ani jednotlivec nikdy nedočká.

Na konci roku se tedy obracím ke všem suchdolským občanům, kteří v minulém roce udělali cokoliv dobrého pro veřejný prospěch nás ostatních. Děkuji všem, kteří táhnou spolky, sportovní oddíly, kluby a jiné neformální skupinové aktivity, těm, kteří se věnují dětem, kteří se věnují veřejným prostranstvím i zkrášlování vlastních nemovitostí, těm, kteří se věnují svým firmám, ve kterých dávají práci jiným a poskytují dobré služby. Děkuji firmám, které spolupracují s městem a pomáhají mu, děkuji lidem, kteří pomáhají druhým a starají se o ně. Děkuji těm, kteří pracují v orgánech města i těm, kteří pomáhají poctivou a konstruktivní kritikou.

Děkuji všem, jejichž svět zájmu nekončí na prahu jejich bytu, všem, kteří jsou si vědomi toho, že i vlastní spokojenosti mohou dosáhnout jen ve společenství spokojenosti dalších a jsou ochotni pro to něco udělat. To je možná cesta k tomu, abychom se v Suchdole nad Lužnicí cítili jako doma, mezi svými, jako tam, kam opravdu patříme. Děkuji proto všem, kteří o to usilují.

Co nám všem popřát do nového roku? Snad jenom pár „drobností.“ Mějme pevné zdraví, stálou úctu k rodině, chtějme vždy maximální svobodu, ale nezapomínejme přitom, že naše svoboda končí tam, kde začíná svoboda toho druhého, a važme si všeho dobrého, co bylo vykonáno. Zkusme přispět všichni k tomu, aby byl rok 2010 rokem ještě lepším než ten minulý.

váš starosta Jan Kronika

K přání se připojuje i místostarosta Zdeněk Fical

## PLESOVÁ SEZONA V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ – DŘÍVE

Sbor Freiwillige Fabriksfeuerwehr Suchenthal a. d. L., Smezhütte

pořádá v sobotu dne 17. ledna 1931 v místnostech hostince p. Jana Ambrože, restaurace „U nádraží“

### Hasičský věneček

Začátek v 8 hodin večer. Vstupné 5 Kč osoba, rodina 8 Kč.

Vlastní smyčcová hudba za osobního řízení p. Fed. K. Ondáky.

Uctivě zve SBOR.

„Drobnosti“, Písek.

Věrně naše milování...

V neděli dne 20. ledna 1929

Začátek o 7. hodině večerní

### PLES

MÍST. SKUPINY REP. DOROSTU V SUCHDOLE n. L.  
v hostinci p. Ludvíka Pokorného

Hudba p. R. Čady

Vstupné za osobu Kč 5— a Kč 1— zemskou dávkou  
Jen pro zvané a jimi uvedené hosty

V sobotu dne 6. února 1926  
V sále p. Otty Mittendorfera (u nádraží)

### II. MAŠKARNÍ PLES

ŽIVNOSTNÍKŮ A OBCHODNÍKŮ V SUCHDOLE N. L.

Začátek v 8. hod. večer - Smyčcový orchestr - Vstupné 5 Kč a 1 Kč z dávek - Poaze pro zvané a jimi uvedené hosty  
Roklámce povídek příjímá, jaké i pokračování pro masku, kterou nutno se u pokladny vykazat, vydává kolega J. Anton, kašdovák v Suchdole n. L.

POZVÁNÍ  
KU PLESU  
LENNÍCH ZAMĚSTNANCŮ,  
pořádánému  
v sobotu 1. března 1930 v hostinci p. B. Šimánka  
V BENÁTKÁCH

Začátek v 7 hodin večer  
Vstupné: Osoba Kč 5—, manželé Kč 8—  
Hudba pana Volla

## Informace k systému plateb za komunální odpad v roce 2010

S účinností od 1.1.2010 vstupuje v platnost nová obecně závazná vyhláška Města Suchdol nad Lužnicí č.3/2008 o místním poplatku za provoz systému likvidace komunálního odpadu v roce 2010.

Výše uvedená vyhláška je zveřejněna na úřední desce městského úřadu.

Nadále je v našem městě úhrada prováděna formou místního poplatku, který byl na rok 2010 stanoven ve výši **490 Kč** na osobu s trvalým pobytem v Městě Suchdol n. L. Poplatek je možné uhradit na celý rok, a to nejpozději do 31. března, nebo ve dvou splátkách, a to, na I. pololetí do 31. března a na II. pololetí do 31. července.

**Poplatek se hradí v úředních dnech pondělí a středa do 16.00 hodin v kanceláři ekonomického odboru městského úřadu, I. patro č. dveří 11., v případě převodu z účtu vám bude variabilní symbol sdělen na tel. č. 384 382 159.**

Po úhradě poplatku bude poplatníkovi vydána k nalepení na jeho popelnici evidenční známka. Povinnost platit poplatek má rovněž fyzická osoba, která má na katastrálním území města ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu osobu (490 Kč).

Do 31. března 2010 včetně, bude firma AVE CZ s.r.o. obsluhovat nádoby občanů označené ještě známkou z roku 2009.

Po tomto termínu budou obsluhovány pouze nádoby označené již známkou na rok 2010.

Toto však neplatí u podnikatelských subjektů, které pro vývoz svého odpadu potřebují známku na popelnici a kontejneru pro rok 2010 již od 4. ledna 2010. Bez takto označené popelnice či kontejneru nebude tato nádoba ze strany firmy AVE CZ s.r.o. J. Hradec obsluhována.

**Nepoužitě jednorázové podnikatelské známky z r. 2009 lze vyměnit za známky na r. 2010 pouze od 16.12. do 28.12.2009.** (I. patro č. dveří 11 na městském úřadu). **Pozdější výměna známek nebude možná.**

U podnikatelských subjektů se systém plateb a cena nemění.

Od poplatku jsou osvobozeni občané ve věku 65 let, občané, kteří mají v obci trvalý pobyt, ale v obci se prokazatelně (písemně prohlášení občana) nepřetržitě déle jak 8 měsíců nezdržují, občané, kteří v r. 2010 dovrší 85 a více let věku a občané žijící v domovech důchodců, ústavech sociální péče a podobných zařízeních, ve kterých nemají trvalý pobyt.

Současně připomínáme, že je potřeba, aby každý poplatník ohlásil správci poplatku (městský úřad) vznik i zánik poplatkové povinnosti, jako např. narození dítěte, změnu trvalého pobytu, změnu vlastnictví ke stavbě určené nebo sloužící k individuální rekreaci, a to nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy tato změna nastala.

**Sběrný dvůr** pro vytříděné složky komunálního odpadu je otevřen každou středu od

13.00 do 17.00 hodin a každou sobotu od 8.00 hod. do 12.00 hodin. K uložení odpadu do sběrného dvora je potřeba obsluze dvora předložit platnou stvrzenku o úhradě poplatku za komunální odpad na r. 2010.

O státních svátcích připadajících na tyto dny je sběrný dvůr uzavřen.

**Ukládání stavebního odpadu za hřbitovem není v roce 2010 již možné.**

Stavební a demoliční odpad vzniklý na území města při stavební činnosti občanů popřípadě právnických a fyzických osob provozujících podnikatelskou činnost musí původce odpadu podle zákona o odpadech č.185/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů předat pouze oprávněné osobě. To je osoba, která má oprávnění k nakládání s odpady podle příslušného zákona. Odvoz a uložení stavebního odpadu bude provedeno na náklady původce odpadu, a to na řízenou skládku. Jiné nakládání s tímto odpadem je nelegální.

Tímto není dotčena možnost zajistit odvoz stavebního odpadu a uložení na řízenou skládku vlastními prostředky původcem odpadu. Bližší informace o kontaktech na oprávněné osoby – městský úřad I. patro, č. dveří 12.

Harmonogram obsluh nádoby na odpad zůstává na rok 2010 pro Suchdol n.L., tak pro místní části beze změn.

### Harmonogram vývozu sběrných nádob:

Kontejnery Suchdol	– každé pondělí
popelnice Suchdol	– každou středu
Tušť a New York	– každou středu
Klikov	– každou středu
Zajíc	– každou lichou středu
Tři Facky	– každou středu
Františkov	– každou středu
Benátky	– každé pondělí
Hrdlořezy	– každé pondělí

Vývoz nádob na odpad je zajišťován ve dvouměsíčním provozu a z organizačně technických důvodů může v průběhu roku docházet ke změnám tras a časů vývozu, proto platí zásada, že nádoby budou obslouženy v daný den od 6.00 hod. do 24.00 hodin a v případě technické nebo jiné nepředvídatelné závady následující den od 6.00 hod. do 24.00 hodin.

Sběrné nádoby nebo pytle s logem odvozné firmy mohou být k vývozu přistaveny na veřejné prostranství nejdříve v 19.00 hodin dne předcházejícímu dnu vývozu (dle harmonogramu) a odstraněny nejpozději 12.00 hodin po jejich vyprázdnění. Na přední straně popelnice v její horní třetině musí být vlepěna evidenční známka, která prokazuje možnost využívat systém zavedený městem.

Městský úřad současně upozorňuje ty občany, kteří dosud neuhradili poplatek či jeho zbývající část za rok 2009, aby tak neprodleně učinili. V opačném případě jim poplatek bude zvýšen až na trojnásobek a bude přistoupeno u těchto dlužníků k exekuci dlužné částky srážkou ze mzdy, bankovního účtu, důchodu, či jiných příjmů.

Dále upozorňujeme občany, podnikatele a firmy na to, že firma AVE CZ s.r.o. J. Hradec zajišťující likvidaci odpadu z území Města Suchdol n. L. z protipožárních, hygienických, technických a důvodů předpisů ochrany životního prostředí neprovádí obsluhu odpadových nádob, ve kterých se nachází:

- žhavý nebo horký popel
- uhynulá těla zvířat
- stavební suť, zemina, kamení
- hořlavé a výbušné látky, jedy, chemikálie
- ropné oleje a látky jimi nasycené
- tekuté odpady
- hnůj
- akubaterie, monočlánky
- zářivkové trubice
- léčiva
- odpad není sypatelný (je zamrzlý nebo napěchovaný v popelnici), hrozí poškození odpadové nádoby, případně úraz obsluhy
- nádoba je zkorodovaná či jinak poškozená
- nádoba není opatřena příslušnou známkou s rokem obsluhy
- nádoba je umístěna mimo dostupnost svozové techniky

P. Hrbek, MěÚ Suchdol n. L.

## UPOZORNĚNÍ !!!

Odbor kultury a cestovního ruchu městského úřadu upozorňuje pořadatele kulturních, sportovních a dalších akcí, na které vyvěšují plakáty po území Města Suchdol n. L., na to, že podle obecně závazné vyhlášky č. 1/2006 Města Suchdol n. L. lze tyto oznámení vyvěšovat pouze po označení razítkem městského úřadu a na určené plakátovací plochy, jejichž seznam je přílohou této vyhlášky.

Dále odbor upozorňuje na povinnosti pořadatelů veřejných hudebních produkcí podle vyhlášky č. 3/2008 Města Suchdol n. L., a to ohlašovat tyto produkce městskému úřadu nejpozději 5 dnů před jejich konáním a podávat příznání k poplatku ze vstupného podle vyhlášky města č. 5/2003. Příslušné formuláře jsou k dispozici v odboru kultury a v městské knihovně.

Jiný postup je porušením této vyhlášky a je postihován v přestupkovém řízení.

Vyhlášky jsou k nahlédnutí na městském úřadu nebo na <http://www.suchdol.cz/index.php?l=cz&p=201&r=0>

Pavel Hrbek, odbor kultury a CR

## VÝZVA

Odbor kultury a cestovního ruchu městského úřadu vyzývá všechny pořadatele, kteří plánují v roce 2010 společenské, sportovní a kulturní akce, aby neprodleně písemně předali na odbor kultury podklady ke zveřejnění v kalendáři akcí na webu města Suchdol n. L.

P. Hrbek

## Vážení spoluobčané – přátelé

Nevím, jak jste na tom vy, ale já jsem zase o rok zestárl. Bohužel i s přibývajícím věkem odchází u mnohých z nás i to zdravíčko, které si tak často přejeme. Toto je můj případ, i když to prý není vidět. Z tohoto důvodu jsem neprodloužil pracovní smlouvu, která byla uzavřena do 31.12.2009. U firmy AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. jsem byl zaměstnán několik let jako obsluha sběrného dvora, byl jsem zde s pracovními podmínkami velmi spokojen, ale takový je život. Vám, milí spoluobčané, bych chtěl na stránkách tohoto měsíčníku poděkovat za stoupající zájem o toto ekologické zařízení. Protože každý, kdo uloží do SD nějaký odpad, je zapsán do provozního deníku, mohu stoupající trend snadno doložit.

Tak např. ve 2. pololetí roku 2009 navštívilo SD do 5.12.09 celkem 1 209 občanů Města Suchdola nad Lužnicí a jeho přilehlých částí (Klikov, Františkov, Tuš, Hrdlořez, Bor, Benátky, Tři Facky). Tito občané za II. pololetí naplnili 37 kontejnerů (á 12 m<sup>3</sup>) na tzv. „objemný odpad“ t.j. nábytek, matrace, polystyren, větší hračky apod. To znamená, že za II. pololetí uložili 444 m<sup>3</sup> „objemného odpadu“. V letních měsících tak byly po středě a sobotě odváženy kontejnery, což je za měsíc 96 m<sup>3</sup> tohoto odpadu. Mimo tento odpad bylo ze SD odvezeno 15 kontejnerů zeleně.

Dále bylo ve II. pol. občany do SD odvezeno 4 583 kg pneumatik, 108 ks televizorů a počítačů, 87 ks praček, sporáků a bojlerů, 16 ks autobaterií, 64 ks chladniček a mrazáků, další drobná elektronika jako jsou vysavače, žehličky a další. Na tento odpad byly použity 4 vrchovatě naložené kamiony fy. „OTAVA“.

Dále bylo vyvezeno 12 sudů, každý o objemu 200 litrů tzv. nebezpečného odpadu, jako zbytky barev, ředidel a jiných chemikálií. Mimoto 2 sudy motorového oleje – tj. 400 litrů. Bylo odvezeno 15 kontejnerů oděvů, drobného papíru a kartonu. Nesmím opomenout zdánlivě drobný odpad jako monočlánky, zářivky, žárovky apod.

Mnoho občanů si v průběhu návštěvy SD klade otázku, kde tolik odpadu vzniká, kde by skončil nebýt tohoto opravdu prospěšného zařízení. Nezbyvá než věřit, že si my, lidé, s tímto problémem poradíme, protože je to problém, který se bude zvětšovat. Ale buďme optimisté a snad nás odpad nezavalí.

Na závěr této bilance, kterou jsem musel provést, bych vás chtěl požádat, abyste byli k novému pracovníku SD tolerantní (ať to bude kdokoliv), než vás pozná alespoň tak, jako jsem vás poznal já. Mému nástupci přeji, aby se mu ve funkci obsluhy SD líbilo a aby zde byl spokojen.

P.S. Nezapomínejte doma potvrzení o zaplacení poplatku.

*S úctou váš Josef Nešetřil*

## Město Suchdol n. Luž. nabízí k prodeji pozemky Na Pražské

Město Suchdol n. Luž. prodává 4 pozemky k bytové výstavbě na sídl. Na Pražské za podmínek, uveřejněných v záměru města č. 30/09.

### ZÁMĚR Města Suchdol nad Lužnicí č. 30/2009

#### Záměr prodeje pozemků na sídlišti Na Pražské v Suchdole n. Luž.

Jedná se o tyto pozemky v k.ú. Suchdol n. Luž.:

- p.č. 1708/9 ostatní plocha o výměře 1 332 m<sup>2</sup>
- p.č. 1708/10 ostatní plocha o výměře 1 348 m<sup>2</sup>
- p.č. 1708/125 ostatní plocha o výměře 1126 m<sup>2</sup>
- p.č. 1708/126 ostatní plocha o výměře 1303 m<sup>2</sup>

#### Základní podmínky prodeje:

- Tyto pozemky budou prodány jako celek pro bytovou výstavbu
- Minimální cena za 1 m<sup>2</sup> je 625 Kč, to je celkem 3 193 125 Kč.
- Tyto pozemky jsou územním plánem města určeny k bytové výstavbě. Jsou napojeny na inženýrské sítě /voda, kanalizace, telefon, plyn, elektrická energie/. Přístupné z veřejné komunikace p.č. 1708/14.
- Kupní cena bude uhrazena před podpisem kupní smlouvy, nejpozději však do 6 měsíců od rozhodnutí ZM o prodeji konkrétnímu zájemci. Při nesplnění této lhůty město od kupní ceny odstoupí.

#### Zájemce v nabídce kromě vlastní nabídky uvede:

- celé jméno a příjmení, rodné číslo, případně název a sídlo firmy a IČ
- adresa zájemce podle evidence obyvatel a doručovací adresa zájemce
- popřípadě bankovní spojení
- popřípadě číslo telefonu, mobilu, faxu, e-mail zájemce
- u manželů se uvedené údaje uvádějí u obou

Kontaktní místo pro poskytování informací k podmínkám a uskutečnění prohlídek předmětných nemovitostí je MěÚ Suchdol n. Luž. – odbor SMRM.

Bližší informace podávají pracovníci MěÚ Suchdol nad Luž. – odbor správy majetku a rozvoje města v budově radnice, I. patro, dveře č. 14. Informace najdete i na webu města (<http://www.suchdol.cz>).

#### Osoby, pověřené k podání bližších informací, týkajících se tohoto záměru:

- Josef Šubrt, vedoucí odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. – tel. 384 382 138, 724, 702 744
- Jana Tetíková, prac. odboru SMRM MěÚ Suchdol n. Luž. – tel. 384 382 138

#### Podací místo pro podání nabídek:

Město Suchdol nad Lužnicí, T. G. Masaryka 9, 378 06 Suchdol n. Luž.

Město si vyhrazuje právo kdykoliv od celého nebo části svého záměru prodat shora specifikované pozemky bez udání důvodu odstoupit.

### PODĚKOVÁNÍ

Město Suchdol nad Lužnicí děkuje níže uvedený sponzorům za poskytnutí jak materiální, tak finanční pomoci při výstavbě pergoly v areálu Domu s pečovatelskou službou Lužnická ulice v Suchdole nad Lužnicí. Těmito sponzory jsou:

- ing. J. Potocký – f. Kodavo Halámky
- ing. J. Kepka – farma Rapšach
- I. Průcha – hotel „U Irské žízně“ Rapšach
- K. Žahour – f. Bauman – Rapšach
- L. Šroub – nájemník bytu v Domě s pečovatelskou službou

Zároveň děkujeme panu Jiřímu Vochozkovi, majiteli firmy Truhlářství – Tesařství Tuš čp. 132, za perfektně provedenou práci při stavbě této pergoly.

*Starosta města Jan Kronika*

## Zápis dětí do 1. třídy

Vážení rodiče,

Vašemu dítěti začne nové významné období života – bude školákem. Nastane pro něho doba velkého poznávání školních povinností a radostí, mnoha úspěchů, ale někdy i neúspěchů. Dítě si bude zvykat na jiné prostředí, na kamarády, na učitele a na nové způsoby poznávání a učení. Aby bylo Vaše dítě spokojené, potřebuje od Vás pochopení, vedení a podporu. Stejně cíle na úspěšné cestě za poznáním si klade Základní škola v Suchdole nad Lužnicí, která Vaším dětem, budoucím školákům, nabízí výuku podle vlastního vzdělávacího programu, kvalifikovaný pedagogický sbor, pozitivní klima školy, řadu mimoškolních a mimoškolních aktivit, výuku anglického jazyka formou zájmové činnosti od 1. třídy, využití počítačů ve výuce, bezplatné zájmové kroužky, školní družinu s ranním i odpoledním provozem, tělocvičnu, hřiště a školní jídelnu s možností výběru jídel.

**ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍD**  
**se bude konat ve středu 3. února 2010**  
**v budově Základní školy v Suchdole nad Lužnicí**  
**v době od 14.00 do 17.00 hodin v učebnách I. stupně**

Zákonní zástupci vezmou s sebou k zápisu rodný list dítěte a doklad totožnosti.

K zápisu se též dostaví zákonní zástupci s dětmi, jimž byla v tomto školním roce odložena školní docházka.

Nemohou-li se zákonní zástupci s dítětem dostavit k zápisu v řádném termínu, domluví si náhradní termín s vedením školy osobně nebo telefonicky.

### Informace o odkladu školní docházky:

Školský zákon č. 561/2004 Sb. po novele k 1.4.2009 hovoří takto: Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte do 31. května kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení nebo odborného lékaře (stačí jeden posudek).

Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.

*Přejeme Vám i Vašemu dítěti šťastný start a úspěšný nový školní rok!*

*Základní škola T. G. Masaryka, Suchdol nad Lužnicí*

## Vážení spoluobčané,

rozloučili jsme se s rokem, ve kterém jsme oslavili dvacet let od sametové revoluce. Dvacet let od obrovské změny. Dvacet let od návratu svobody a demokracie.

Bohužel po dvaceti letech už lidé zapomínají, že zde byl nějaký totalitní režim se všemi jeho nectnostmi. V Česku našťestí není nostalgické po komunismu příliš silná. Věřím, že jen málokdo by se chtěl vracet do staré doby. Drtivá většina našich spoluobčanů již chce žít ve svobodě.

Rozloučili jsme se s rokem starým a vstupujeme do roku nového. Do roku, ve kterém nás mimo jiné čekají důležité volby. Parlamentní i komunální.

Proto vám, vážení spoluobčané, chci jménem místní organizace ODS popřát do nového roku pevné zdraví, hodně štěstí, mnoho optimismu a pevnou pravou ruku.

*Za místní organizaci ODS – Jan Wipplinger*

## PODĚKOVÁNÍ

Dovoluji touto cestou vyjádřit upřímné poděkování panu Josefu Nešetřilovi, který jako obsluha sběrného dvora nebezpečných a komunálních odpadů v Suchdole n. L. od jeho otevření v r. 2002 bezchybně a poctivě pracoval. Postupně přetvořil sběrný dvůr v perfektně fungující a jedno z nejlepších sběrných míst odpadů v našem okrese.

Pan Josef Nešetřil končí v této funkci, a proto mi dovoluji ještě jednou mu poděkovat za odvedenou práci a popřát hodně zdraví a spokojenosti v jeho dalším životě.

*Pavel Hrbek, městský úřad*

## Vážení občané,

dovoluji mi, abych Vás, tak jako v minulých letech informoval o tom, co se v našem městě podařilo v roce 2009 vybudovat, změnit či vylepšit. Hodnocení úspěšnosti roku, jaké investice se v tomto období podařilo vybudovat, nechám zcela na Vás, občanech.

Největší investice, která byla od mého nástupu na radnici vždy prioritou, byla výstavba nové mateřské školky pro 125 dětí v celkové hodnotě téměř 36 milionů Kč. Z toho jsme 8 milionů Kč obdrželi z Ministerstva financí, 10 milionů Kč bylo hrazeno z rozpočtu města roku 2008 a z rozpočtu města v roce 2009 to bylo 18 milionů Kč. Navíc jsme získali 700.000,- Kč z grantu Jihočeského kraje na gastrovybavení. V souvislosti s výstavbou MŠ byla provedena nová výsadba zeleně a byl vybudován nový chodník z ulice 28. října. Vlastní finanční prostředky, které muselo město investovat do výstavby školky, samozřejmě omezily další plánované investice.

Novou podobu dostala ulice Na Pražské (do bývalých kasáren), kde byl dobudován nový chodník a vznikla zde nová parkovací místa. Byla též nově vybudována účelová komunikace propojující chodník s ulicí Tylovou. Zde na těchto dvou akcích byly proinvestovány celkem 4,5 miliony Kč. Další novou komunikací včetně nových oboustranných chodníků je ulice U Náhonu v lokalitě Gráfovec. Zde město před 3-4 lety prodalo parcely a vyrostlo tu několik rodinných domků. Hod-

nota nové komunikace a chodníků je do současné doby 2.400.000,- Kč. Dokončení celé akce přechází do letošního roku, kdy zbývá proinvestovat 960.000,- Kč.

Další akcí loňského rozpočtu byla demolice bývalé vojenské kuchyně a jídelny v prostoru bývalých kasáren Na Pražské. Rozpočet na tuto akci byl stanoven v hodnotě 960.000,- Kč, ale díky provádějícím firmám a organizaci demolice byly skutečné náklady včetně likvidace nebezpečných odpadů 550.000,- Kč.

V loňském roce se nám podařilo získat dotaci z Ministerstva životního prostředí ve výši 900.000,- Kč na pořízení nového vrtu pro pitnou vodu. Současné 2 funkční vrty jsou z 60. let, nový vrt bude sloužit jako záložní zdroj pro zásobování obyvatel pitnou vodou.

Poslední prosincovou investiční akcí, která dokončila započaté dílo v roce 2008, bylo dokončení mostu přes Černý potok v místní části Hrdlořezy, který umožní průjezd do Dvůrů nad Lužnicí. Celková hodnota díla mostu je 500.000,- Kč. Obec Dvory nad Lužnicí přispěla částkou 30.000,- Kč a Jihočeský kraj v roce 2008 přispěl na zkapacitnění koryta v rámci protipovodňových opatření částkou 872.000,- Kč.

Dále byly v loňském roce realizovány mnohé drobné akce.

V letošním roce 2010 nás čeká mnoho nových úkolů při zvelebování našeho města, ale o tomto Vás budu informovat až v příštím čísle našeho zpravodaje.

*Jan Kronika, starosta města*

## Program kina na měsíc leden

♦ 20. středa 19.30 hod. 100 min.

### ZEMSKÝ RÁJ TO NAPOHLED

Mrazivá komedie Ireny Pavlaskové podle scénáře Terezy Boučkové. Jak se dalo žít v 70. letech a zároveň se nenechat zmrazit.

Hrají: Vilma Cibulková, Ondřej Vetchý, Miroslav Etlzer, Barbora Seidlová, Jan Hartl a další. Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč

♦ 23. sobota 19.30 hod. 158 min.

### 2012

Akcí drama. Rok 2012 je posledním rokem mayského kalendáře a podle mnoha lidí tedy i rokem konce světa. A zdá se, že na temných předpovědích něco bylo...

Hrají: John Cusack, Amanda Peet a další.

České titulky.

Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč



♦ 12. středa 19.30 hod. 88 min.

### NÁHRADNÍCI

Lidé žijí své životy vzdáleně z pohodlí svých vlastních domovů přes robotické náhradníky – sexy, fyzicky perfektní zástupce sama sebe. Náhle přijde vražda...

Hrají: Bruce Willis, Radha Mitchell, Ving Rhames. České titulky.

Mládeži do 12 let nepřístupno, vstupné 70,- Kč

♦ 29. pátek 19.30 hod. 110 min.

### TŘI SEZÓNY V PEKLE

Milostné drama. Píše se rok 1947 a doba přejde smyslnosti, extravaganci, humoru a nekonečnému očekávání.

Hrají: Kryštof Hádek, Martin Huba, Jan Kraus, Karolina Gruzská a další.

Mládeži do 12 let nepřístupno, vstupné 70,- Kč



### — ODPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ —

♦ 23. sobota 17.00 hod. 90 min.

### ZATAŽENO, OBČAS TRAKAŘE

Animovaný rodinný film.

Česká verze.

Mládeži přístupno, vstupné 70,- Kč



## DUCHOVNÍ SLOVIČKO do nového roku

Vánoční svátky byly vystřídány všednodenností roku s novým letopočtem vyšším o jednu číslici. V čem je ale tento rok opravdu nový? Je nový nadějí, která je nám Bohem do tohoto roku vložena. Co tedy od nového roku očekáváme? Snad překonání ekonomické krize? V čínštině má slovo krize dva základní významy. Ten první je nebezpečí a tím druhým je příležitost. Tím nebezpečím mohu chápat ohrožení mé peněženky. A tou příležitostí je nový pohled na život a jeho skutečné bohatství. V Německu podle průzkumu lidé před Vánoci utratí kolem jedné miliardy euro za tzv. nepovedené dárky. Místo radosti způsobí rozpaky a nevoli. Myslím, že takovou opravdovou krizí můžeme nazývat přidělový systém nebo měnovou reformu. V tomto novém roce tedy máme příležitost podívat se pravdivěji na skutečnou nebezpečí. Nakonec skromnější způsob života nás otvírá pro realitu, ve které žijeme. Jestli nás něco opravdu ohrožuje, pak je to neúcta k životu, k posvátnosti rodiny, ke stáří. Lidé na straně jedné křečovitě lpí na životě a na straně druhé s ním hazardují. Jedni očekávají ráj na zemi, jiní rezignovali a od života už nečekají nic. Žijeme příliš povrchním životem, než abychom byli schopni vnímat skutečnou hloubku a hodnotu života. Musíme totiž uznat, že to nejcennější je našim očím skryto. Kde se to všechno vezme v malém človíčku, který přijde na svět? Je v něm skrytý obrovský potenciál schopnosti a dovednosti. Už samotný fakt, že jsme schopni budovat vztahy, milovat, odpouštět, věřit, důvěřovat, ale také vztahy ničit, druhé nenávidět, být zatvrzelými a neústupnými, podezřívavými, nevěřícími... – Připomíná vám to něco?... Příležitost a nebezpečí. Je to podobné, jako s onou krizí. A to je velmi vážné. Každý z nás dostal život od Boha jako dar a onu příležitost život naplnit a zhodnotit. Avšak díky naší svobodě jsme schopni život znehodnocovat a ničit. Přitom se navenek všechno může tvářit, že se nic vážného neděje. Jen jsme nějak pozapomněli, k čemu jsme život vlastně dostali. Cíl našeho života je skrytý našim očím a rozhodně je za hranicí tohoto světa. Teprve tam můžeme očekávat skutečný ráj. Je připraven pro každého, kdo využije onu životní příležitost k budování civilizace, kterou nám křesťanství přineslo.

S přáním požehnaných nových příležitostí v novém roce přeje

*P. Jaroslav Šmejkal, duchovní správce*

## VODA Z VEŘEJNÉHO VODOVODU podléhá pravidelné kontrole

V posledních měsících se řada občanů setkává ve svých schránkách s nabídkou placených rozborů kvality vody soukromou poradenskou firmou přímo v domácnosti. Nabídku většinou doprovází varování o zhoršené kvalitě pitné vody v důsledku povodní, dešťů a jiných vlivů. Za rozbor provedený v domácnosti si firma účtuje stovky korun. Někdy na základě zjištění zhoršených výsledků doporučuje řešení, kterým může být nákup drahých filtrů nebo jiných zařízení sloužících k další úpravě vody.

Pitná voda dodávaná do veřejné sítě podléhá přísné kontrole. Mezi povinnosti provozovatele, tedy společnosti 1. JVS a.s., patří i stálá kontrola kvality pitné vody. „Voda se upravuje moderními technologickými postupy, zohledňujícími místní podmínky tak, aby splňovala všechny hygienické požadavky. Neakreditované laboratorní postupy a rozboru mohou mít pouze orientační charakter. Zásadní informace poskytnou zákazníkům akreditované laboratoře, např. Zdravotního ústavu nebo provozovatelů vodovodů a kanalizací, které běžně provádějí rozborů na speciální organické látky a další parametry,“ upozorňuje hlavní technolog 1. JVS a.s. Jiří Stara.

Domácí filtr může některé tyto látky zachytit, nicméně může docházet i ke kontaminaci filtru mikroorganismy. „Zákazník si navíc vyrábí vodu ochuzenou o důležité prospěšné minerální látky. Dlouhodobé užívání této filtrované vody může vést i k vážným zdravotním potížím, nehledě na vysokou finanční náročnost této úpravy,“ sdělil Zdeněk Kocmoud, vedoucí hygienických laboratoří Zdravotního ústavu v Českých Budějovicích.

### Nabídka nových knih v místní knihovně

<i>Joy Fieldingová</i>	– V pavučině vztahů
<i>John Lutz</i>	– Noční mstitel
<i>Simona Monyová</i>	– Hříšný knec
<i>Nora Robertsová</i>	– Zaváté stopy
<i>Sidney Sheldon</i>	– Hvězdy svítí z výšky
<i>David Morrell</i>	– Bludičky

## SALZBURG (Rakousko) – HLUČÍN (Česko) 1 168 km na kole

V listopadovém čísle Zpravodaje jsme slíbili článek o cyklistickém putování Blanky a Martina Jaroškových, členů cykloklubu Dračice Františkov, ze Salzburgu okolo Solné komory cyklostezkami podél řek Enns a Dunaj do Vídně a odtud přes Laa an der Thaya napříč celou naší republikou do Hlučína u Ostravy, kde bydlí. Z jejich podrobného cestovního deníku jsem vybral řadu zajímavostí, o které se s vámi chci podělit.

22-denní putování jsme zahájili příjezdem do Salzburgu 18. července 2009 v odpoledních hodinách a Mozartovo rodiště nás přivítalo chladným a deštivým počasím. Stavět stan v kempu Panorama nebylo v tom nevlídnou zrovna příjemné, ale po celodenní jízdě autem jsme se již těšili na spánek, a tak střecha nad hlavou byla doslova nutností. V očekávání, jaké počasí nám příroda přichystá v den „ostrého startu“, usnuli jsme jako zabítí.

Hned ráno nás přivítalo sluníčko a to vydrželo po celý den. Naložili jsme věci na kola značky Spyder, Blanka do brašen na nosiči vzadu asi 15 kg a Martin do přívěsného vozíku značky Bob Ybex asi 20 kg zátěže. Oba jsme ještě měli příruční zavazadlo na řídítkách. Takto „zatěžkáni“ jsme se vydali na prohlídku historického centra Salzburgu. Kola i s bagáží zůstala zaparkována u městského Infocentra a mezi spoustou turistů jsme zamířili k salzburškému hradu. Odtud je nádherná vyhlídka na historické centrum. Také jsme zde nahlédli do katakomb, vytesaných hluboko ve skále, zastavili se i v místní vyhlášené cukrárně okusit rakouské sladkosti. Jak jsme již uvedli, město je rodištěm skladatele Mozarta, a tak se tam vše nese v jeho duchu. Po čtyřhodinové prohlídce nastal návrat ke kolům. Ta stála neuknutá stále na svém místě včetně bagáže a nám se to zdálo jako sen v Česku neuskutečnitelný !!! Musíme přiznat, že u nás musí vždy jeden hlídat kola, chceme-li se někam podívat. V případě návštěvy restaurace zase vyhledáváme ty s venkovní zahrádkou, abychom měli kola nadohled.



Jaroškovi na startu

Spokojeni tedy nasedáme opět na kola a šlapeme podél řeky Salzach k cíli prvního dne-jezeru Königsee. To už leží na území Německa, těsně za rakouskou hranicí. V kempu u jezera stavíme stan s úžasným výhledem na „Orlí hnízdo“, od roku 1937 Hitlerova čajovna a rekreační středisko. Po jezeře s neuvěřitelně čistou vodou projíždí „elektrolodě“ s turisty. Jedeme také a nestačíme zírat na ty krásné výhledy kolem. Na jedné straně hotely a atrakce pro turisty, na druhé klášter „St. Bartholomä vom Malerwinkel“ a zase vysoké hory. No zkrátka něco užasného.

Druhý den 20.července necháváme kola v kempu a pěšky se vydáváme do Berchtesgadenu navštívit „Orlí hnízdo“. Jak jsme se již zmínili, bylo to horské útočiště A. Hitlera a jeho nejvěrnějších. Hlavní budova leží na vrcholku místní hory Kehlstein 1 834m n.m. Je k ní vybudována horská silnice s několika tunely, po které jezdí nahoru 5 autobusů najednou s turisty. U konečné na malém parkovišti je vstup do 124 m dlouhého tunelu, na jehož konci je výtah, který turisty vyveze ještě 124 m výše, přímo do budovy „Orlího hnízda“. Na konci II. světové války západní spojenci celý areál na úpatí hory letecky bombardovali a také ho zničili, ale samotné „Orlí hnízdo“ se jim ale zasáhnout nepodařilo. V současné době je hotel na vrcholu velice atraktivním místem, je zde i muzeum s expozicí, vztahující se k pohnutým dějinám tohoto místa. Zdá se, že neblahá minulost pro obrovský zájem zahraničních turistů bude konečně zbavena mýtu fašismu. Vracíme se autobusem zpět do kempu a připravujeme se na třetí den naší dlouhé cesty.

Třetí den ráno opět sedáme na kola a míříme k jezeru Wolfgangsee, které už leží zase v Rakousku. Přijíždíme do hornického města Hallein, kde se v minulosti těžila sůl. Nejprve jsme však museli zdolat dvouhodinovým výjezdem prudké stoupání a odměnou nám byl šestikilometrový sjezd. Krátce jsme prohlédli město, doplnili zásoby a podle již nám známé řeky Salzach, jedeme k jezeru Wiestalstausee. Trochu jsme zabloudili, a tak ve slunečném 34° teplém dni jsme si zase trochu zastoupali. Sjezd k jezeru byl však příjemný. Jezero je úzké a protáhlé a cesta kolem něj nás vede na Ebenau. Blanka začíná mít hlad a tak se posiluje suchým chlebem. Vedro je stále úmorné a kopce nepřestávají. Až za Faistenau se nám otevírá pohled na krásnou propast, projíždíme tunelem vytesaným ve skále a světe div se, začínáme sjíždět. Za-

stavujeme asi v půlce sjezdu v hospůdce Strubklamm, kde káva a pivo nás staví na nohy. Po kilometrovém sjezdu přichází zase stoupání a po něm dojíždíme k jezeru Fuschlsee. Vedro neustává a my už vidíme, že k jezeru Wolfgangsee, kde jsme měli dnes nocovat, nedorazíme. Měním zde plán, s čímž Blanka moc nesouhlasí. Hledáme kemp, objíždíme podél jezera a teprve po dalších třech kilometrech kemp nacházíme. Z posledních sil stavíme stan, dáme k večeři guláš, špagety a pivo. Pak malá hygiena a dobrou noc.

Čtvrtý den nás vítá opět slunečné ráno. V klidu snídáme a balíme. Nezapomeneme na krátkou prohlídku města Fuschl, všude je plno květin a samé hotely. Pak se dáme směrem na St. Gilgen a za chvíli stojíme u jezera Wolfgangsee, kde jsme však měli být už včera. Na poloostrově Abersee hledáme místo na ubytování, ale až asi ve čtvrtém kempu se nám to povedlo. Pěkně vysekaná louka a za chvíli stan stojí. Blanka se pouští do velkého prádla, které rozvěsí kolem stanu a stále připalující sluníčko se stará, aby vše brzo uschlo. Já mezitím sundávám bagáž z kol a bez ní jedeme na oběd do St. Gilgen. Nakoupíme nějaké zásoby, prohlédneme hory, které se tyčí všude okolo nás, a protože slunce stále svítí, rozhodujeme se, že se půjdeme koupat. Divíme se však, že se moc lidí v tom horku nekoupe. Ani nás nenapadlo, že jezera jsou ledovcového původu, ale během chvíle na to přicházíme. Voda jako led, překonáváme se a chvíli v ní vydržíme. Pak už jen nabíráme na sluníčko teplo.

A je tu pátý den. Opět nezbytné balení a snídání a rovinatou krajinou jedeme na Bad Ischl. Tam potkáme skupinu Čechů, kteří nás nasměrují do centra s cílem vyhlášená cukrárna „Zauner“. Funguje dodnes od roku 1870. Z místní pošty posíláme pohledy domů a opět hurá na kolo. Míříme k hornickému městečku Hallstatt. Opět vedro, špatně se dýchá, ale jezero Hallstattsee máme u nohou a na jeho konci nacházíme kemp. Postavíme stan a jdeme na prohlídku města. U lanovky solných dolů zjišťujeme podrobnosti k jejich návštěvě, která nás ráno čeká. Vypadá, že bude pršet, tak si jdeme raději lehnout. Po chvíli nás vyplavil prudký nával vody, ale spacáky jsme zachránili. Lépe stan zajišťujeme a pokračujeme ve spánku.

Kromě spacáků nám v noci všechno zmoklo. Místo návštěvy dolů sušíme věci, jejich prohlídku definitivně vzdáváme na někdy příště. V kopcích se válejí těžké mraky, a tak máme strach, aby nás nepřízeň počasí nepotkala v nich. Raději kolem jezera opouštíme Hallstat směrem na Bad Aussee. Jak jinak než zase do kopce. První stoupání 14%, za ním 23%, ale odměnou je opět úžasná jízda po úbočí hory a sjezd do Bad Aussee. Projedeme městem, objedeme celé jezero Grundlsee a až na jeho konci je kemp. Ubytujeme se, v místní

pokračování na str. 7

## SALZBURG – HLUČÍN na kole

*pokračování ze str. 6*

restauraci dáme něco na posilněnou a ještě se stačíme pěšky podívat k asi 3 km vzdálenému jezeru Toplitzsee. Za války zde Němci měli muniční sklady. Z dobových fotografií v jedné hospůdce se dozvídáme, co bylo po válce na dně jezera nalezeno a spousta prý toho ukrývá dodnes. Začíná zase pršet, tak uháníme zpět do kempu. Prší celou noc.

Šedmý den 25. července se probouzíme do dalších přeháněk. Pomalu snídáme a balíme a čekáme jestli se počasí zlepší, abychom nemuseli zase do deště. Vracíme se zpět do Bad Aussee a zde se nám nedaří najít směr na Pürg. Vyndáme z batohu navigaci a ta nás vyvádí správným směrem. Bohužel zase na pětikilometrové stoupání. Nádherné panoráma, prudký sjezd a hned následuje opět stoupání do Pürgu. Z něj vidíme v údolí město Unterburg, kterým protéká řeka Enns, která je dnešním naším cílem. Spíme u jezera Puttersee v malebném kempu.

V noci opět přišlo, zápasím s kašlem, který mě trochu pronásleduje. Ráno svítí sluníčko a hned je veseleji. Jedeme svižně směr Liezen, stezka vede mezi loukami, chvíli je asfaltová, pak zase šotolinová, je poměrně lehká. Liezen krátce prohlédneme a hned nato pokračujeme na Admont. Cestou pobíháváme. V Gastatterboden objevujeme pěkný kemp s perfektním vybavením. Nikdo ho nehlídá. Stavíme stan s úžasným výhledem na horu Hochtor 2 370 m n.m. Při kávě se připravujeme na zítra. Chceme navštívit největší povrchový železnorudný důl v Evropě v nedalekém Eisnerzu. Mezitím přichází majitelka kempu a všichni spořádaně platíme za ubytování.

Ráno je slunečno, začíná být vedro. Blanka prožívá krizi, moc jí to nejede a to máme před sebou 17 km táhlého stoupání. Po 2,5 hodinách jsme konečně nahoře, koupíme si něco k snědce a u místní kapličky jíme jak bezdomovci, abychom se vzpružili. Cestu k samotnému dolu však nemůžeme trefit, byt ho před sebou vidíme. Motáme se po městečku až se nám podařilo dostat k infocentru. Posílají nás ještě o 1,5 km výše k dolu Erzberg a zde zjišťujeme, že turisty vozí na prohlídku největším taxíkem na světě. Jsou to americké nákladní automobily (viz foto) značky Hauly. Mají délku 11,35 m, šířku 5 m, výšku 4,88 m, celkovou hmotnost 132 t. Motor má 860 koní a průměr kola je 2,60 m a šířka pneumatiky 70 cm. Na korbě se pohodlně usadí najednou 67 návštěvníků. Důl hýří všemožnými odstíny barev, což je něco neskutečného. Nezapomenutelný zážitek. V dole se těží siderit s cca 32% obsahem železa, výška Erzbergu 1 465 m n.m.. Důl má 42 pater, z toho 14 horních je už bez rudy. Výška patra je 24 m. V dole je 70 km provozních cest a zásoba rudy je tam ještě 140 milionů tun. Tyto podrobnosti jsme načerpali z informačních tabulí. Jak jsme nahoru stoupali 2,5 hodiny, dole jsme za 25 min. Jedeme na Altenmarkt stále v úmorném vedru a znovu přichází ke slovu 24% stoupání do kempu Mo-

oslandl. Je pěkný, čistý s koupalištěm, kde se lehce smočíme, pozdravíme partu českých motorkářů na veteránech a uléháme ke spánku.

Jsmo desátý den na cestě. Je chmurné a zatažené ráno, ale neprší. Po snídání bereme kola a 13 km do Unterlausy jedeme pořád do kopce. Cesta se vede kolem říčky Lausab, která je neuvěřitelně čistá. Abychom nevyšli ze cviku, z Unterlausy nás čeká ještě prudší čtyřkilometrové stoupání k chatě na Mooshöhe. Dvě hodiny se trmácíme lesem, abychom se v ní obcerstvi a trochu odpočinuli. Po bývalé úzkokolejce se za odměnu použijeme odsud 25 km z kopce, dnes je již samozřejmě bez kolejí. Projíždíme spoustou tunelů, nejdelší má 500 metrů. Je to pěkně dobrodružné, neboť někdy jedeme potmě, jindy se tunel osvětlí solární elektřinou a po projetí světla zhasnou. Celou trasu jsme projeli sami, turisty jsme potkali až na konci sjezdu, kde se opět napojujeme na řeku Enns. Proti proudu jedeme asi 8 km do kempu Aschatal. Kemp je útulný, ale majitele je třeba přivolat telefonem a to je náš kámen úrazu, neboť ani jeden nemluvíme dobře německy. Přemýšlíme co s tím, ale mezitím přijíždí jedna paní, která se potřebuje také ubytovat, a tak nás zachraňuje a volá obsluhu. Majitelka kempu je do pěti minut na místě, zaplatíme a můžeme se kdekoliv ubytovat. Teplá voda je za zetonu, které jsme si u majitelky zakoupili, ostatní je vše přístupné. Všude je čisto a nic není zničené.

Na začátku desátého dne začíná svítit sluníčko, které slibuje pěkný den. Pro Martina však dobře nezačíná, neboť ho zlobí zuby, od nichž má oteklou celou pusou. Lékař není na blízku, tak problém řeší léky, které naštěstí zabírají. Jedeme cyklostezkou podél skal nad řekou směrem na Steyer. Zde za pomoci navigace hledáme kemp, kde se ubytujeme a do města jdeme pěšky na prohlídku. Z mostu se díváme na soutok řeky Ennsu a Steyeru a po jejich spojení řeka pod názvem Enns nabírá na síle. Město samotné připomíná naši Telč. Pomalované historické domy a všude plno turistů. Nacházíme i naši oblíbenou zmrzlinu, tak ochutnáme a dál se jen tak potulujeme městem. Nic nám neschází, a tak se pomalu připravujeme na zítřejší den, kdy nás čeká nájezd na cyklostezku podél Dunaje.

Další den je opět slunečno a naším cílem je město Grein na Dunaji. Kolem řeky projíždíme do města Enns, kde stejnojmenná cyklostezka končí. Cesta je už lehká, rovinatá. Ve městě je malé, velmi pěkné historické náměstí, které krátce prohlédneme a pak již sedáme pod deštníky oslavit dobytí Ennské cyklostezky. Dáme pořádný oběd a navrch tradiční zmrzli-



*Orlí hnízdo*

nu. U Mauthausenu najíždíme na dunajskou magistrálu, která nás povede až do Vídně. Je rovinatá, drží se asi 10 m nad hladinou Dunaje a po 72 kilometrech v Greinu končíme v pěkném kempu přímo na břehu.

I když je ráno lehce zatažené, máme dobrou náladu a hlavně víme, že už jsme si porci kopců vybrali v předchozích etapách. Teď už nás čeká až do Vídně pohodová cesta. Dnes pojedeme nejkrásnějším úsekem, krajem Wachau do cíle v Kremsu. Jedeme mezi ovocnými meruňkovými sady, na stránkách vinice a ještě nad nimi řada klášterů – nejznámější Melk, hradů, zřícenin – Dürnstein, ani si již nepamatujeme jak se všechny jmenovaly. 92 km uběhlo bez problémů, stavíme stan a těšíme se, neboť v Kremsu budeme celý další den odpočívat.

Je 1. srpna a máme celý den volno. Prohlédneme staré město, jsou zde vodácké slavnosti, tak si dáváme grilované maso a pivo. Dále se touláme kolem Dunaje, pozorujeme množství lodí na řece a také množství turistů. Je vedro, tak si ho všichni užíváme. Když už jsme trochu unaveni, tak si jdeme sednout ke stanu a sledujeme cvrkot v kempu. Odpočinek nám přišel vhod. Zítra nás čeká kemp v Klosterneuburgu.

Vedro zase hned od rána. V polovině cesty má Blanka první a zároveň poslední defekt na naší cestě. Píchnou duši hravě vyměním a ještě než jsme dojeli do kempu, opravují kolo rakouským dětem, které nás cestou zastavily. 7 km před Vídní v Klosterneuburgu stavíme stan, a protože potřebujeme vyprat, čekáme, až se uvolní pračka. Prádlo je v prače a my vyrážíme na prohlídku historické části města. Sto metrů od kempu jezdí vlak přímo do Vídně, tak na zítra plánujeme výlet.

Další pěkný den se před námi otevírá, a tak po snídání cestujeme vlakem do Vídně. Přesto, že je to jen kousek, musíme přestupovat, ale i tak jsme na nádraží Franze Josefa za chvíli. Orientujeme se, kam nejdříve a po poradě vyrážíme k historickému centru. Pro nás, milovnicků sladkostí, nemůže být jiný cíl než Sachrova cukrárna s ochutnávkou „Sach-

*pokračování na str. 8*

## SALZBURG – HLUČÍN na kole

*pokračování ze str. 7*

rova dortu“. Pak mezi mnoha turisty procházíme kolem Opery, zámku Schönbrunn, okolo parlamentu až k místní radnici. Probíhá zde zrovna filmový festival, a tak je všude kolem plno stánků se světovými kulinářskými specialitami. Jen se sliny sbíhají. Dvakrát dokola obejdeme a pak už neodoláme, fecká kuchyně – super skopové, německá – trhaný koláč a na závěr meruňkové knedlíky. Zapíjíme boulí z čerstvých jahod a ještě jednou zpět do Sachrovky cukrárny na originální dort. V Prátru pak máme strach, aby nám ze všech těch snědenných dobrot nebylo špatně, tak se snažíme to s atrakcemi nepřehánět. Stejně nám to nedá a zkusíme motokáry, ruské kolo, horskou drá-

hu, skluzavku a pak už máme dost. Kupujeme jízdenky v automatu a tentokrát bez přestupu se vracíme do kempu.

Dnes ráno naposledy snídáme v Rakousku, protože dnešní etapa už nás povede k nám do Česka. Leje stejně jako když jsme do Rakouska na začátek našeho putování přijeli. Balíme mokry stan a oblékáme se do deště. Takhle jsme ještě ráno nezačínali, ale nedá se nic dělat. Celých 70 km až do Hevlína v dešti. Místy řádně fouká. V Laa an der Thaya jsme se chtěli vykoupat v termálních lázních, ale bohužel se nám nepodařilo sehnat v místě ubytování. Přejíždíme tedy hranici do Hevlína, kde po více jak 14 dnech spíme v bílých peřinách.

Čím jsme blíže k domovu, tak nás to táhne domů. Ráno po dešti ani památka, je krásně a hned nám lépe chutná snídaně. Bohužel cyklo-  
tezek je poskovnu a na silnicích agresivita českých řidičů je neskutečná. Vzpomínáme na ohleduplnost všech řidičů v Rakousku. Navíc nás zpomaluje neustálý protivítr. V Ostrovačicích u Brna jsme narazili na kemp, a tak se rozhodujeme tam přenocovat. Dáme pivo a jdeme spát.

Cílem dnešní etapy je Plumlovská přehrada u Prostějova. Na Dražanské vrchovině opět silný protivítr. Za Blanskem přichází na Blan-

ku krize. Její zadek už lehce protestuje, ale po hodině si za pomoci mastiček dal říci a přes vojenský újezd 11 km sjezdem na novém asfaltu přijíždíme do Plumlova. Kemp tentokrát děs a hrůza, rozbité sociálky, špína a zápach. Poprvé hlídáme věci, to jsme v Rakousku nemuseli. Pohled na zdevastovaný zámek, a tak jsme rádi, že zde jen přespíme a honem pryč. Do cíle naší cesty zbývají již jen dva dny. Cesta ubíhá po rovině a naším cílem je kemp ve Šternberku. Projíždíme lázně Slatinice a cukrárna zde je „naše“. Několik zákusků a pohárů a asi pojedeme hodně rychle. Kemp z doby Svazarmu, ale je čistý a personál příjemný. Stan už nestavíme, kupujeme chatku. K večeri si dáme grilované speciality, tradičně pivo a spát. Zítřa nás čeká poslední etapa 95 km dlouhá.

Blížkost domova nám již dává sílu zdolat tuto náročnou poslední etapu. Jedeme na Moravský Beroun po silnici. Cesta v provozu opět náročná, raději odbočujeme na Budišov nad Budišovkou, dále kolem Kružberské přehrady. V Oticích se mi dostala pod přílbu včela a hned jsem měl žihadlo. Celou cestu až domů jsem měl strach, abych ji sundal. Všechno našťástí dobře dopadlo. Jediným problémem bylo, že cestou v hostincích na trase nevařili, zachránily nás sušenky, a až teprve v Hlučíně „U Čochtana“ jsme se pořádně najedli a hned tam oslavili náš šťastný návrat. Unaveni, ale spokojeni, že jsme to dokázali, v nohách máme 1 168 km.

*Sestavil Šmídl Bohuslav,  
Cykloklub Dračice Františkov*



*Největší taxík na světě*

## Sešli jsme se v Cerekvi

Děti z jižních Čech a vedoucí z Brna jeli na takový malý tábor do Nové Cerekve od 13. 11. do 17. 11. Hráli jsme různé hry, třeba metro, ping – pong, rybičky, rybáři jedou a jiné. Když jsme pak odjížděli, bylo nám moc smutno. Moc jsme si to užili.

*Kristýna Pumprová*

V pátek třináctého jsme vyrazili na výlet do Nové Cerekve. Měli jsme se tam sejit s našimi kamarády z Brna. Cesta vlakem byla dlouhá, ale nám to nevařilo, těšili jsme se totiž na kamarády. Okolo šesté hodiny jsme konečně přijeli na místo, kde jsme se setkali s ostatními, kteří už byli na nádraží. Pak jsme už všichni spolu šli na faru, kde jsme se ubytovali. Bylo to tam krásné. Každý den jsme hráli spoustu her a v noci jsme se krásně „dobilí“ na další aktivity. Když jsme se v úterý loučili, mnoho z nás brečelo. Ve vlaku nás to už nebylo tolik, jako když jsme se těšili v pátek. Doma jsme se přivítali s rodiči. Myslím, že všichni ze Suchdola se těší, až naši kamarádi z Brna v únoru přijedou.

*Barbora Pumprová*

Celých těch pět dní bylo skutečně vydařených a musím dodat přímo Pánem požehnaných. Už jen ta cesta, z které jsem měla trochu strach, protože nás jelo hodně a bylo to v pátek odpoledne s dvěma přestupy apod., se povedla a my jsme šťastně mohli začít naši výpravu na faře v Cerekvi. Dohromady nás bylo 36, takže o zábavu, kamarádství, hry, menší rozrůžky a usmířování nebyla nouze. Děti neměly program přesně daný jako na tábore, ale měly příležitost se spolu bavit, vidět se s Brňáky a být vlastně spolu neomezeně. A tady je musím pochválit, jak ty naše, tak brněnské mládežníky, hlavně Betyнку a Romana – Žirafu, kteří si vydrželi celé dopoledne i odpoledne s dětmi hrát, obměňovat hry, pamatovat na pitný režim, únavu, střídali honičky s klidnějšími hrami, dávali dětem možnost navrhnout hru, vysvětlit ji atd. Děti se na stezce odvahy setkaly i se šamanem, který jim ohledně své pravosti zamotal hlavu, a tak mají na co vzpomínat.

Byli jsme spolu už poněkolikáté, takže máme na co vzpomínat a i na co se těšit. Nejsme uzavřená skupina (vždyť také nejsme všichni ze Suchdola, ale jezdí s námi děti z Tře-

### POZVÁNKA PRO DĚTI

## Sobotní odpoledne na faře

**V sobotu 16.1. v 14.00 na faře**

#### **Program:**

hry, občerstvení, povídání – také záleží na vás, co navrhnete, s jakým nápadem přijдете apod.

*Přijďte, budeme se těšit.*

*Za farnost Iva Hojková*

boně, z Chluma, z Halámek, z Majdaleny a dalších), a proto můžou k nám přicházet a patřit i jiné děti. Příležitost se budu snažit dát dost – sobotní setkání s dětmi odpoledne na faře jednou za měsíc, různé výlety, výuka náboženství, nebo společná výprava s Brňáky. Nejbližší výprava bude výše zmiňovaná 6. – 7. února v Suchdole na faře. Na tu se my, dosud zúčastnění, doopravdy moc těšíme. A ještě něco, máme vás všechny v Suchdole nad Lužnicí pozdravovat od Brňáků, hlavně od vedoucího Zdeňka.

*Iva Hojková*

Římskokatolická farnost  
Suchdol nad Lužnicí  
si Vás dovoluje pozvat  
na tradiční

## XI. FARNÍ PLES,

který se bude konat  
**29. ledna 2010**

od 19.30 hodin  
v Restauraci U Pávků

Vstup: 80,- Kč

Hudba: Třeboňský regent

Předprodej vstupenek:

Marta Kojanová

Erbenova 670, Suchdol nad Lužnicí

tel. 728781668

Páter Jaroslav Šmejkal

České Velenice, tel. 739 013 592

## MIKULÁŠ

V sobotu 5.12. od 14 hod. jsme my, ženy z ČSŽ, uspořádaly pro děti MIKULÁŠSKOU NADÍLKU v hasičárně. Kromě soutěží s odměnami a hudbou i občerstvením přišla celá SVATÁ RODINKA – MIKULÁŠ, ANDĚL I S ČERTY.

Mikuláš předával dětem dárečky, které rodiče předem přinesli. Trochu bojácných slziček z čertů ihned vystřídala radost z dárečku. Vyslechli jsme si všichni spoustu básniček, písniček i říkanek jak na Mikuláše, tak i ostatní příběhy. Děkujeme touto cestou p. Soudkovi za koblížky, které jako vždy zpestrí soutěž, při které se vždy zažije nejvíce legrace.

Děkujeme i manželům Pecuškovým, kteří se nám postarali o občerstvení. I přesto, že přetrvává mnoho nemocných, přišlo hodně dětí i dospělých. Všem děkujeme a těšíme se na další setkání při našich akcích. A zároveň přejeme VŠEM hodně ZDRAVÍ, SPOKOJENOSTI A LÁSKY V NOVÉM ROCE 2010.

*Za ČSŽ v Suchdole n. Luž. předsedkyně V. Kryšpínová*

## PLZEŇ

Za odměnu připravila pani Rohrbachová z místní knihovny výlet pro žáky 5. - 9. třídy, který byl hrazen z prostředků MěÚ v Suchdole. Ale mohly jet jen děti, které si výlet opravdu zasloužily.

V pátek 27.11. byl odjezd ze Suchdola. V autobuse se nikdo nenudil, každý si dokázal vymyslet svoji zábavu a tím cesta utekla rychleji. Po příjezdu do Plzně jsme měli v programu návštěvu loutkového muzea. Zde jsme mohli vidět různé loutky z dob našich dávných předků. Postupně při procházení expozice jsme si mohli pročítat nástěnné tabule týkající se vývoje loutek a vyslechnout výklad naší průvodkyně. V jedné místnosti jsme si mohli dokonce pohyby loutek i vyzkoušet.

Po asi hodinovém rozchodu na plzeňském náměstí a malém občerstvení, kdy se většina z nás posilnila v Mc Donaldu, nás čekala návštěva výstavy v bývalém areálu závodu Škoda, tzv. Technánie. Zde jsme si mohli prohlédnout vystavené expozice a všechny si je vyzkoušet. Ne jenom já, ale i moji kamarádi jsme nevěděli, co a jak se dá využít, a dozvěděli jsme se spoustu zajímavých novinek. Také nás zaujal pokus o Newtonské kapaliny, tedy o škrobu. Když v něm pomalu kroužíme prstem, chová se jako kapalina, jakmile dáme ránu (vyvineme sílu), z kapaliny se stane pevná látka. Sami jsme si tuto záhadu vyzkoušeli a byli jsme opravdu překvapeni. Po prohlídce celého muzea jsme se museli odebrat do autobusu a vyrazit domů. Cesta utekla jako voda a v Suchdole nás vítali naši milovaní rodiče.

*(Karolína Janků, 9. roč.)*



## LÉTA PÁNĚ 1939 – 1989 – 2009 ANEB VÝROČÍ NÁM VLÁDNOU

Tak jsme tu měli 17. listopad – letošní datum pod heslem 20 let od Sameťové revoluce, tj. připomínka roku 1989. Jenže v tomto datu si málokdo jistě vzpomněl i na další výročí, a to na 70-ti leté, tedy na události roku 1939.

K roku 1989 jsme všichni vzpomínali už dost, ale dejme si ruku na srdce – vzpomněli jsme si na tu starší dobu (někdo ji prožil, někdo ne, ale nikomu není cizí). Připomeňme si alespoň ta důležitá data:

**15. března 1939** – Okradené Československo o „Sudety“ (a vlastně i o Slovensko, které se o den dříve stalo součástí nacistického Německa) bylo ještě více okleštěné a zpečetěné nadcházejícími událostmi – byl vytvořen Protektorát Čechy a Morava.

**1. září 1939** – Vypuknutí 2. světové války (Německo vyhlásilo válku Polsku na základě podvodu a provokací, jenž se odehrály na vysílání v Gliwici – pár dní poté vstoupily do války i jiné státy světa.

**17. listopadu 1939** – Dva dny po pohřbu Jana Opletala, který byl zastřelen německými nacisty, byly na rozkaz Adolfa Hitlera uzavřeny české vysoké školy, což s sebou přineslo i pozatýkání a popravení vedoucích představitelů vysokoškolských a stovky dalších studentů byly zbity a odvečeny do koncentračních táborů. Tento den byl v roce 1941 vyhlášen v Londýně za Mezinárodní den studentstva, jenž byl jistě i inspirací v roce 1989.

Vedle válečných útrap se do našich myslí zapsala tato válka jakožto i období nevídaných zločinů proti lidskosti. Nejhrůznější byla snad genocida, tzv. holocaust, při němž zahynulo v koncentračních a vyhlazovacích táborech v Evropě na 6 milionů Židů, dalšími oběťmi pak byli Romové, homosexuálové i příslušníci slovanských národů i různých náboženství. Celkový počet všech obětí německých válečných zločinů se odhaduje i na 20 milionů lidí.

Tento způsob rasové politiky se nevyhnul ani našemu městu. Pamětníci si možná budou pamatovat, že řeka Lužnice tvořila jakousi hranici protektorátního „státu“, kdy Tuš patřila do Sudet (pravda, až po delší době následkem německé provokace) a Suchdol už do samotného Protektorátu. I když Suchdol nebyl za 2. světové války příliš napadán či utiskován, protože se moc a síla tajné policie soustřeďovala ve větších městech (například na třeboňském zámku po násilném odchodu Schwarzenbergů do zahraničního exilu), do města zajíždělo černé auto se značkou tajné policie, tedy gestapa – mnoho obyvatel bylo pozatýkáno, odvečeno do koncentračních

táborů, či posláno rovnou na smrt. Až ke konci války (v únoru 1945) sídlil v Suchdole vojenský oddíl SS (asi 25 mužů).

Péčí Židovské obce pražské se v Pinkasově synagoze pod názvem města Suchdol nad Lužnicí zachovala vepsaná jména suchdolských židovských obyvatel, kteří zahynuli při holocaustu:

Adlerová Gertruda	(2.4. 1890 – 25.4. 1942)
Adlerová Pavlína	(4.12. 1902 – 25.4. 1942)
Bix Artur	(4.12. 1878 – 19.10. 1942)
Bixová Cecílie	(19.11. 1866 – 19.10. 1942)
Dubská Regina	(25.7. 1867 – 25.4. 1942)
Dubská Hermína	(9.3. 1894 – 25.4. 1942)
Robitschková Otilie	(11.10. 1899 – 25.4. 1942)
Schwarz Leo	(21.8. 1896 – 25.4. 1942)
Schwarzová Hedvika	(14.5. 1900 – 25.4. 1942)
Schwarz Zdeněk	(24.5. 1925 – 25.4. 1942)
Stein Oskar	(14.5. 1891 – 25.4. 1942)
Stein Kamil	(15.5. 1892 – 25.4. 1942)
Steinová Anna	(21.2. 1923 – 25.4. 1942)
Stein Jiří	(25.3. 1926 – 25.4. 1942)
Weinberg Jaroslav	(15.1. 1874 – 25.4. 1942)
Weinbergová Malvína	(25.11. 1883 – 25.4. 1942)
Weinberg Ervín	(11.8. 1908 – 25.4. 1942)
Weinbergová Viléma	(19.6. 1913 – 25.4. 1942)
Zlámalová Marie	(10.4. 1898 – 25.4. 1942)

– studentka třeboňského gymnázia

Vedle těchto jmen zde již nenajdeme žádného suchdolského rodáka, nebo obyvatele okolních vesnic. Dostupné doklady však dokazují ještě osud jedné tušské rodiny místního rodáka Václava Maxy, který byl za ilegální činnost a velezradu poslán gestapem do koncentračního tábora, který naštěstí přežil. Jeho židovská manželka byla však roku 1942 zatčena, převezena do Terezína a pak do Osvětimi, kde byla v únoru 1943 poslána do plynové komory.

Je však mnoho dalších takových příběhů, které se uchovávají v našich srdcích, vzpomínkách, či v rodinných příbězích. Pokud tedy víte o nějakém takovém lidském osudu, zkuste se zde s námi o něj podělit.

Tento článek prosím vnímejte jako vzpomínku na naše spoluobčany, kteří zemřeli za velmi ponižujících podmínek v období druhé světové války a kteří nemohli po válce předávat dál své životní zkušenosti a rady svým potomkům.

A prosím, abychom pro novější události nezapomínali na naše hlubší dějiny, protože pokud nepochopíme minulost, neporozumíme budoucnosti.

Vít Pávek

602 806 508, pavek.vita@seznam.cz



## Občanské sdružení informuje

Obrátili se na nás někteří starší občané, a to nejen ze samotného Suchdola, ale např. i z Klikova s prosbou, zda bychom nebyli nápomocni při tom, aby podstatné věci např. z veřejných zasedání zastupitelstva apod., byly zveřejňovány ve Zpravodaji. To, že tyto věci jsou např. na internetu nebo ve vývěsní skříňce před městským úřadem, jim nic neříká. Internet řada z těchto seniorů nemá, pokud si s sebou nevezmou brýle na čtení, nepřetou nic ani na vývěsní skříňce. Zde je i hledání toho, co starší občany zajímá, pro ně poměrně nepřehledné. Navíc – pokud se sklo orosí, není k přečtení už vůbec nic. Závěr byl takový, že pokud se blíží volby, jsou tito potenciální voliči najednou obětovými politickými stranami, jinak je o ně zájem velmi malý. Jsou to ale převážně lidé, kteří k volbám přijdou a dění je stále zajímavé. Kontakt přes Suchdolský zpravodaj je pro řadu z nich nejpříjemnější. Občanské sdružení se tedy touto cestou přimlouvá za jejich přání. Samotnému Občanské-

mu sdružení bylo vytknuto, a to oprávněně, že jsou zprávy malým písmenem na naší vývěsní skříňce před městským úřadem. Toto bude řešeno většími písmeny, a tak budou zprávy čitelnější. Je potěšující, že občané v Suchdole nad Lužnicí tuto vývěsní skříňku sledují.

Občanské sdružení by dále chtělo poděkovat p. starostovi a některým radním za projevenou aktivitu při jednání 1.12.2009 se zástupci krajského úřadu ohledně trvalého problému, a to projíždění přetížených kamionů přes Suchdol nad Lužnicí. Tohoto jednání se zúčastnili i zástupci Občanského sdružení a p. starosta už připravuje jednání další. Od roku 2004 je již evidováno celkem 66 dopisů a je nyní naděje, že už se celá věc postupně líží ke zdárnému konci. Byl by to velký úspěch, zvláště pak v dnešní době, kdy je byznys (a to doslova bezohledný) na prvním místě.

Za Občanské sdružení jednatel Mrázek Zdeněk

## Jaký bude rok 2010 se „SUCHDOLSKÝM Divadlem“???



Možná jste si někteří všimli a někteří i dokonce zvykli, že od našeho souboru můžete čekat vždy nějaké to kulturní zpestření v našem městě. Nechte se tedy nalákat a předběžně už i pozvat na akce Vašeho „SUDu“ v roce 2010:

### ◆ 27. února, Restaurace U Pávků

#### 5. DIVADELNÍ (MAŠKARNÍ) PLES

Říká se, že v normálu, ve skutečnosti, bývá s divadelníky sranda, tak neváhejte a pojďte se s námi bavit – čeká Vás hudba k tanci i k poslechu, nějaké to divadlo, tombola a hlavně pravá nefalšovaná maškarní zábava. Raďte tedy s námi vstoupit do světa divadla!!!

(Více informací čkejte za měsíc)

### ◆ březien - duben, Kulturní centrum – kino

#### JAK TO BYLO S RŮŽENKOU

Repríza (a snad ne ještě derniéra) naší nové úspěšné pohádky (-tak trochu jinak, než správnou pohádku O Růžence známe) z království krále Patlaje, jeho manželky, dcerunky Růženy i komořího Jablkoně, objeví se ale i „udatný“ rytíř, pardon princ Šípek a sudičky v protikladu – zkrátka pravá nefalšovaná suchdolsko-divadelní zábava!!!

(Více informací čkejte za měsíc, nebo dva)

### ◆ 3., 4., 10., 17. a 24. července, centrum města

#### 3. ROČNÍK „SUCHDOLSKÝCH DIVADELNÍCH VEČERŮ“

Opět pod záštitou europoslankyně Zuzany Roithové můžete očekávat 5 dnů kvalitní ochotnické divadelní kultury sesbírané z celé republiky pro potěchu Vaší, ale i návštěvníků města. Nově se můžete těšit i na doprovodný program – koncerty, soutěže a dílny pro děti, pouliční divadlo a mnoho jiného. Nechť tedy Suchdol žije už prověřeným divadlem!!!

A pozor: možná v srpnu můžete očekávat jakési Festivalové večerní návraty!!! (Určitě budete už brzy informováni)

### ◆ jaro a podzim, Praha i Brno

#### ZÁJEZDY DO PROFESIONÁLNÍCH DIVADEL

Stalo se hezkou tradicí (možná se k Vám ještě nedonesla), že naše divadlo spolupracuje s Gymnáziem v Třeboni a už 4. rokem 2krát až 3krát za rok uspořádáme do některé z pražských, či brněnských profesionálních scén nějaký ten zájezd, který se zatím vždy vydařil (ať to bylo Národní divadlo, Kalich, Na Jezerce, či v Dlouhé, vždy si našlo mezi námi diváky vhodné). Pokud chcete jet s námi přistě i Vy, sledujte naše weby!!! ([www.divadlo.suchdol.cz](http://www.divadlo.suchdol.cz))

### ◆ listopad/prosinec, centrum města

#### SUCHDOLSKÝ ADVENT 2010

Chystáme divadla, koncerty i slavnosti, které by se neudály bez Vaší radosti. Radosti z toho, co pro Vás děláme, neboť Vás rádi máme. Počítejte s tím jistě, Mikuláš a Ježíšek přijdou i příště. (Času však je zatím dost, žijte létem, nám pro radost)

### ◆ celý dlouhý rok

#### SNAD SE NÁM PODAŘÍ NACVIČIT I NĚJAKÉ TO ÚSMĚVNÉ DIVADLO !!! =>

Vít Pávek, vedoucí divadla a všech projektů, tel.: 602 806 508

## SETKÁNÍ SE SVATÝM MIKULÁŠEM A ČERTOVSKOU CHÁSKOU OBJEKTIVEM MICHALA BUDÍKA



"Suchdolské Divadlo", o.s. děkuje za pomoc s realizací tohoto setkání všem těmto a spoustě dalších:

Jirkovi Hofhanzloví ze Suchdola, Kubovi Ďoubalovi z Třeboně, Terce Trsků z Klece, Vítu Pávkovi ze Suchdola, Terce Kamišů ze Suchdola, Davidovi Dvořákovi ze Suchdola, Honzovi Mráčkovi ze Suchdola, Adéle Kokořové z Budějovic, Lubošovi Nedorostovi z Velenic, Martinovi Hanusovi ze Suchdola, Báře Budíků ze Suchdola, Honzovi Mlnářkovi ze Suchdola, Pávkovi Dukátovi ze Suchdola, Lence Mráčkové z Majdaleny, Lence a Frantovi Cvrčků z Rapšachu, Hance a Michalovi Budíkovým ze Suchdola, Vendulce Pávkové ze Suchdola, Anetě Zimmerlové z Klikova, žákům 1. stupně Základní školy v Suchdole a jejich rodičům, manželům a dětem Kotáskovým z Cukrářny u kostela, Anně Duškové z Papírnickví, Matějovi Novotnému z Třeboně, Vojtovi Cepákovi z Třeboně, Nikole Brabcové z Tuště, Janu Veselému z Restaurace U Kaprů, Radoslavu Vírtovi z Veselí nad Lužnicí, pracovníkům místních technických služeb a hasičskému dobrovolnému sboru, Ivě Hojkové a Farnosti sv. Mikuláše, ale i Janu Kronikovi, Josefu Šubrtovi a Janě Tetíkové. A věříme, že v při tentokrát již letošním Mikulášu přibude více pomocníků i ze Suchdola.



PŘEJI VŠEM SUCHDOLÁKŮM ŠTASTNÝ A ÚSPĚŠNÝ KROK DO NOVÉHO ROKU A RÁDA SE S VÁMI I LETOS SETKÁM V HLEDIŠTI LETNÍHO DIVADELNÍHO FESTIVALU ČI PŘI ADVENTNÍM SUCHDOLSKÉM ROZJÍMÁNÍ.

S ÚCTOU A PODĚKOVÁNÍM MUDR. ZUZANA ROITHOVÁ

Všem jmenovaným děkují Vít Pávek (vedoucí projektu) a Zuzana Roithová (europoslankyně a patronka projektu)

[www.divadlo.suchdol.cz](http://www.divadlo.suchdol.cz)

## Podblanické jabloně

Byly vyšlechtěny v osadě Vlastišov na Podblanicu Petrem Kumstou z Votic.

Udržovací šlechtění a výrobu roubového materiálu zajišťuje Výzkumný a šlechtitelský ústav ovocnářský Holovousy v Podkrkonoší pod vedením ing. Jana Blažka, CSc., ing. Radka Vávry a Jany Křelinové.

Blaník – odrůda jabloně vznikla křížením Floriny a Šampionu, registrována byla v roce 2003. Plody jsou nadprůměrné velikosti, kuželovitěho tvaru s malými žebry. Slupka je lesklá, ojněná, středně tlustá, základní barvu překrývá červené rozmyté líčko téměř na celém povrchu plodu. Dužnina je světle krémové barvy, středně pevná, rozplývavá, středně až více šťavnatá. Chuť je navinule sladká, aromatická, velmi dobrá až výborná. Plodnost je brzká, velká a pravidelná. Sklizeň se provádí koncem září, konzumně dozrává v listopadu, dá se skladovat do února až března. Odolnost proti strupovitosti je rezistentní, proti napadení padlím jabloňovým je střední až vyšší a vyšší je i odolnost proti fyziologickým poruchám dužniny. Odrůda je vhodná pro přeroubování zdravých stromů a lze ji vysazovat ve všech polohách vhodných pro jabloně. Více o odrůdě na internetu - google Blaník - nová perspektivní odrůda.

Fany – odrůda vznikla křížením Šampionu a Jonathanu, byla registrována v roce 2004. Plod je velký, pravidelně kulovitý. Slupka je lesklá, hladká, tenká, základní barvu má zelenožlutou, překrytou červeným líčkem ve formě žhání. Dužnina je nažloutlá, středně tuhá, středně šťavnatá. Chuť je navinule sladká, aromatická, velmi dobrá, v teplejších oblastech až výborná. Plodnost je brzká, vysoká, pravidelná. Sklizeň se provádí v polovině září, konzumně dozrává počátkem listopadu, dá se skladovat do ledna až února. Odolnost proti napadení strupovitostí je střední až vyšší, proti napadení padlím jabloňovým je vyšší. Kvalitní a vzhledná odrůda pro přímý konzum, středně náročná na polohu, půdy vyžaduje dobře zásobené živinami a vláhou.

Petra (CAC) – odrůda vznikla křížením Jolany a Šampionu, je povolena k množení od ledna 2008 v kategorii CAC. Plody jsou střední až nadprůměrné velikosti, kulovitěho až kuželovitěho, méně pravidelněho tvaru. Slupka je lesklá, hladká, slabě masná, středně tlustá, základní barvu má zelenožlutou překrytou červeným žháním přecházející v rozmytém líčku v rozsahu asi 3/4 povrchu plodu. Dužnina je bílé barvy, středně tuhá až měkká, středně šťavnatá. Chuť je navinule sladká, slabě aromatická, velmi dobrá v teplejších lokalitách až výborná. Plodnost je brzká, dosti vysoká a pravidelná. Sklizeň se provádí koncem srpna až v polovině září, konzumně dozrává v září, dá se skladovat do listopadu i déle. Odolnost proti strupovitosti je rezistentní, a proti padlím jabloňovým je vyšší. Petra je nenáročná odrůda, kterou můžeme pěstovat ve všech polohách vhodných pro jabloně.

Fenix (CAC) – odrůda vznikla křížením Floriny a Šampionu. Je povolena k množení v kategorii CAC od roku 2009. Plody jsou nadprůměrné velikosti kulovitěho až ploše kulovitěho tvaru. Stopka je krátká až středně dlouhá, silnější. Slupka hladká, středně silná, základní barvu má zelenožlutou překrytou tmavou červení ve formě rozmytého líčka nejméně na 3/4 povrchu plodu. Tmavá červeně získává na loži světlejší vzhlednější odstín. Dužnina je krémové barvy středně pevná a středně šťavnatá. Chuť je navinule sladká až nasládlá, aromatická, velmi dobrá až výborná. Růst je nadprůměrné intenzity, koruny vytváří vzpřímené později rozložené, středně husté. Plodnost raná, dosti vysoká, při částečné probírce pravidelná. Sklizeň se provádí koncem září až začátkem října, konzumně dozrává



koncem října a lze ji skladovat do února i déle. Odolnost proti napadení strupovitostí je střední až vyšší a proti napadení padlím jabloňovým je asi střední. Požadavky: je středně náročná na polohu, půdy vyžaduje dobře zásobené živinami a vláhou. Plody jsou chutné, atraktivního vzhledu, vhodné pro přímý konzum i zpracování.

Více informací o těchto odrůdách jabloní můžete získat ve večerních hodinách na telefonu: 317 814 354, dotazy na e-mail: kumstapetr@seznam.cz.

## Nejstarší ze vzpomínek

*Paní Ludmila Hadačová, provdaná Homolková, vzpomínala r. 1988 na příběhy z doby válečné a poválečné*

*/Pokračování z minulého čísla/*

### **Světélka (psáno 13. dubna 1988)**

Nevím přesně, v kterém roce to bylo. Zkrátka, bylo mi asi tak 9 nebo 10 let. Nevýjde mi to z paměti, jak jsem si dělala úlohu doma v kuchyni.

V tom Božena příběhne a volá na mne: „Honem, honem, pojď se dívat na světýlka. Již jsou tam zase!“ Tak já utíkám na silnici, kde již stál houf lidí a dívali se do vejhonu. (Tak jsme říkali té cestě, jak jde do polí, kolem Soudků.) Akorát jsme uviděli asi 4 světélka. Vždycky jako zhasly a zase naskočily. Tak to bylo po celý večer.

Nejvíce jich bývalo v Homolkův gruntě, až tam vzadu, hodně daleko. Lidé dlouho stáli a debatovali, co to je, že se vyskytují jen v těch místech. Jindy ten grunt měli Jindrů. A všichni vymřeli. Lidé říkali, že jsou to duše zemřelých Jindrů.

Homolků měli kluka Tomáška. Ten se jednou, když byly blíž stavení, za nimi pustil a ony pořád ustupovaly až na Rohanův pustotu a k lesu. Tam zmizely.

### **A zase u rybníka Pavlíčků**

Jednou v létě byl krásný horký den. My jsme jako vždycky hnaly husy na rybník. Boža Floriánů se mnou. Když jsme viděly, jaký bude horký den, uradily jsme se, že s sebou vezmeme trok na prádlo a že si budem jezdit po rybníce jako na lodi.

Husy jsme tam dohnaly a vrátily se pro trok. Naložily jsme ho na trakač a ujížděly k rybníku. Voda na rybníku byla čistá, jen se na ní dělaly drobné vlnky. Vedle les, bylo to tam jako v pohádce. Tak jsme si svlékly šaty a jezdily jsme jen v zástěrách.

No a za chvíli se tam objevila Ludmila Miklů – nyní Beranová, manželka krejčího.

*pokračování na str. 13*

## Nejstarší ze vzpomínek

*pokračování ze str. 12*

Měla hrábě a že jde sušit seno, které měli ne daleko u lesa. Měla rozházet kopy. Jak nás viděla, že si jezdíme v troju, bylo jí líto a že půjde jezdit s námi. My ji beze všeho mezi sebe přijaly – že nám bude veseleji. Tak nasedla v šatech a zkrátka jsme jely. Já dělala kapitánku, moc jsem si přítom myslela. Řídila jsem dobře, abychom nenajely do trávy. Z každé strany loviště byla vysoká tráva, jak se říká „ostřejž.“

Jedeme, jedeme a přítom jsme si prozpěvovaly: „Lodička malá u břehu stojí, pojď, Milko drahá, sednem si do ní. Poplujem dál a dál ...“ A skutečně jsem pluly dál, až tam daleko, co bylo hluboko.

Mne pojala hrůza, že jsme na hlubině. Vyskočila jsem, loď se převrátila – a byly jsme všechny tři ve vodě. Cožpak my, nikam jsme nemusely, ale Ludmila měla jít rozhazovat kopy. Voda z ní kapala jak z vodníka. A měla jít na louku! Tak jsme ji na hrázi sušily. Až to oschne, že půjde.

Ale milá Ludmila na seno zapomněla a byla tam s námi. Miklů mysleli, že budou mít seno suché. Přijeli tam s vozem, ale kopy nebyly rozházené. Ludmila utíkala pryč, že bude bita. Výprask dostala až večer doma.

## Žně

Jednou o žních byl velký hic. Již se svázelo obilí, na silnici se potkávaly povozy. Někdo jel do pole, někdo z pole s fúrou žita nebo pšenice. Lidé se radovali z pěkného dne, že jim uschlo obilí, když předtím asi týden pršelo.

Největší frekvence byla tam nahoře. Skoro každý jel do vejhonu. Jezdili tam Lavičků, Březinů, Beranů, Vachů, Pavlíčků, Nováků. Možná, že jsem někoho zapomněla. K večeru se vše uklidnilo a na cestě byl klid. Toho jsme využily. Vzaly jsme kola, projížděly jsme se. Naše Božena, já a Božena Nováková. Myslely jsem, že fúry již nepojedou. Vyjely jsme z shora. Jedeme, jedeme, myslely jsme si, že umíme na kole jezdit moc dobře. To tenkrát bylo něco! Najednou před námi vysoká fúra. Byl to Lavička.

My jsme jely s naší Boženou pro stranách. Božena Nováková jela akorát prostředkem proti zadní části fúry. Do nás vjet nemohla, tak vjela rovnou do fúry. Byl tam přítahák (který pevně přidržel tyč položenou od přední části fúry k zadní, aby se snopy obilí při jízdě nesuly). Ona se za ten provaz chytila a kolo pustila. Tak se držela a nespádla.

Starej Lavička to uviděl a spustil na nás: „Kýho hroma, co tu, bando, děláte?“ Myslel, že se věšíme: My jsme se moc nasmály.

## Kopání brambor

Dříve jsme chodily lidem kopat brambory. Jednou si nás zjednali Benhartů, správně Jindrů. Ona byla moje kmotřička. Byla moc hod-

ná, každé Velikonoce nám přinesla obarvená vajíčka.

To nikdy nezapomněla. My jsme s tím počítali. Doma jsme každý dostal osm a od kmotřičky dvě. Tak jsme měly každý 10 vajíček.

Kmotřička si nás jednou zjedнала na kopání brambor. Byla tam se mnou Ludmila Miklů, nynější Beranová, manželka krejčího. Pole bylo v Homolků gruntě. Ráno bylo vždycky chladno a přes den horko. Proto jsme svlékly svetry a punčochy. Když jsme šly domů, ani jsme si na to nevzpomněly. Potom jsme šly ještě brambory shrnovat k Benharům. Tam jsme kmotřičce ještě umyly nádobí, ona byla již dost stará. Zkrátka byly jsme tam dlouho, již se šefilo.

V tom jsme si vzpomněly, že jsme na poli nechaly punčochy a svetry. Bylo to až na konci Homolků gruntu u Benátek. Když jsme přišly zpátky před Homolků, byla už tma. Oni neměli kolem zahrady plot, mohlo se až k oknům. My jsme toho využily. Napadlo nás, že se podíváme, co dělají. Záclony neměli zatažené, tak jsme viděly dobře. Právě večereli. Měli uprostřed stolu mísu s pečenými brambory.

Já měla v košíku papír od svačiny. Schumlala jsem jej do koule a hodila jsem ho do ventilačky, která byla otevřená. Nejdřív jsem jej hodila rovně a pak na stranu. Ten papír jim spadl akorát do mísy. To bylo obdivu, kde se ten papír vzal. Pak je napadlo, že to udělali nějakí darebáci. Byly to ale darebačky.

Karel vzal psa Alíka a šel hledat pachatele. My jsme se tomu smály, jak se nám lumpárna vydařila. Karlovi to také bylo k smíchu.

## Mistr truhlář – vykořisťovatel

Naši chlapi, tedy moji bratři Vašek a Jeník, se učili řemeslu truhlářskému. Pepík se učil holičem v Českých Velenicích. Již měl 2 roky za sebou, ale nechal řemesla, poněvadž se rozstolal. Hospodařil na chalupě.

Vašek a Jeník si naříkali, že musejí u mistra všechno dělat, i v kuchyni manželky pana truhláře. Když se sázely brambory nebo na podzim kopaly, tak často přišli z práce až v 9 hod. večer. Otec nadával, že si na mistra dojde a zakáže mu to, ale naše matka byla dobračka, s každým chtěla vyjít v dobrém. Proto to otcí rozmluvila. A tak museli bratři otročit dál. (Nelze se však divit, tehdy to bylo běžné).

Ted' když vidím, jak se mají učni dobře, moc na bratry vzpomínám a je mi jich líto.

## Oběšenec

Když mi bylo asi 14 let (dodnes to pamatuji), děda Mikolášů, otec mé matky, chodil každý den na houby. Daleko nechodil jenom blízko za Miklů, tím směrem k Boru.

Jednou také přišel a vyprávěl nám, že v lese viděl oběšeného. My jsme si jeho řeči nevšímalí. Mysleli jsme, že je již starý a že mluví z cesty. On však druhý den přišel znovu a opět nám tvrdil, že je tam oběšený člověk. Že šel k němu (on seděl u stromu) a povídá: „Takhle

toho málo najdeš“. On se ani nepohnul a seděl dál. Dědovi to bylo divné. Šel až k němu a poznal, že není živý. Tak šel domů a zas nám to vyprávěl.

Naši chlapi vzali kolo a jeli se tam podívat. Najít ho nemohli. Je to tam jak bludiště, alejky sem tam. Naše matka říkala, že tam každý zabloudí. Po dlouhém hledání ho našli, a tak to šli ohlásit na policii.

On chudák hledal práci a žádné místo najít nemohl. Doma měl zlou macechu. Tak to říkal jeho otec, když sem přišel ho hledat. Chodil až kolem Popelů rybníka, právě když se tam koupal Tomáš Homolků. Ten tomu otcí ukázal, kde oběšený byl, ale ten byl zatím již odvezen do márnice. Bylo to pro otce veliké trápení. Ted' by se to nestalo, práci má každý. Tehdy byla zlá doba.

*PhDr. Jaroslav Novák*

## INFORMACE

**V pondělí 18. ledna 2010  
bude v Suchdole nad Lužnicí  
zahájen nový kurz  
k získání řidičského  
oprávnění**

**Příhlášky v městské knihovně  
/přístavba místní základní školy/  
Informace na tel. číslo 384 781 299**

## VÁNOČNÍ VÝSTAVA ČSŽ

Koncem listopadu jsme už jako tradičně uspořádaly VÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVU.

Tentokrát jsme se „nastěhovaly“ do restaurace pana M. Pávka. Výstava byla úspěšná. Přišly se podívat jak děti z mateřské školky, tak i ze školy. Děti si zde vybraly i dárečky pro své nejbližší, při odchodu dostaly od nás perníček. Vystavené zboží se líbilo a také jsme zaznamenaly větší zájem občanů, kteří sem přišli jen tak pro inspiraci nebo pro dáreček. Zpestřením byla ukázka pletení košíčků z loubku pana Milana Macha.

Náš největší DÍK patří panu M. PÁVKOVI, který nám propůjčil sál jako SPONZORSKÝ DAR. Dík i všem návštěvníkům, pro které budeme připravovat opět VELIKONOČNÍ výstavu. Tímto vyzýváme i další občany, kteří by se rádi pochlubili svými výtvary či výrobky, aby se přihlásili u kterékoliv NAŠÍ členky. Rádi se s vámi setkáme.

Na další spolupráci i návštěvu se těší  
**VŠECHNY ČLENKY ČSŽ**  
*s předsedkyní V. Kryšpínovou*

# CAFE CINEMA BAR & RESTAURANT

**DĚKUJE TĚMTO SPONZORŮM  
ZA FINANČNÍ PŘÍSPĚNÍ  
NA AKCE PRO DĚTI**

Autoopravna p. Záruba  
JIPAMA Hrachoviště  
p. Karel Máčala  
Mgr. Jitka Durková  
pí Růžena Klusáčková  
pí Dušková – Papírnictví  
pí Blafková – Drogerie  
p. Pavel Hadač

*Petra Korčáková*



**Střední škola rybářská  
a vodohospodářská  
Jakuba Krčína  
Třeboň**

## NABÍZÍME:

**Studijní obor: 16 – 01-M/01**

### **EKOLOGIE A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ – VODOHOSPODÁŘ**

Jedinečný čtyřletý maturitní studijní obor v ČR, zaměřený do oblasti vodohospodářské, ekologické a rybářské. Praxe na zahraničních partnerských školách – Norsko, Polsko, Francie

**Učební obor: 41 – 53 –H/01**

### **RYBÁŘ – tradiční učební obor**

Možnost získání řidičského oprávnění sk. B+T, výběrově C, oprávnění na motorovou pilu a křovinořez, oprávnění k řízení malých plavidel.

*Odměny za produktivní práci*

## KONTAKTY

SŠRV Třeboň, 379 01 Táboritská 941

Tel.: 384 721 216, 384 721 525, e-mail: info@ssrv.cz

www.ssrv.cz

# AUTOŠKOLA ILLE



## Na nové adrese:

Svobody 56, 379 01 Třeboň  
tel. 384 724 350, 606 601 657

**Nabízí:** Výcvik v kurzech  
a individuální výcvik k získání  
řidičského průkazu dle zákona  
247/00 na skupiny:



**Zahájení všech kurzů: 13.1. v 16.00**

DĚKUJEME VŠEM ZÁKAZNÍKŮM  
A PŘEJEME MNOHO KILOMETRŮ BEZ  
NEHOD V ROCE 2010 kolektiv Autoškoly Ille s.r.o.



[www.autoskola-ille.cz](http://www.autoskola-ille.cz)

## PROVEDEME REKONSTRUKCI

vašeho

**BYTOVÉHO JÁDRA**

nebo

**KOUPELNY**

dle vašich představ a možností

Informace na tel. číslech:

**777 847 483 nebo 777 129 121**

## PRODÁM řadovou GARÁŽ na Gráfovci

elektrina 220/380, volná ihned, cena dohodou.

TEL.: 724 538 030